

B 4. kiadás 1956. június 27. 6 óra 10 perc

Szerelőcsarnokot kap a nagyvárosi gépgyár

1956. június 27.

A nagyvárosi gépgyár is bekapcsolódik az export-  
ra termelő vállalatok közé, s most bővítik az üzemet. Még az  
idén egy száz méter hosszú szerelőcsarnokot építenek. A csarnok  
építéséhez az előregyártott elemek első szállítmánya már meg  
is érkezett. Az új szerelődét korszerű darukkal, s egyéb gépekkel  
szerelik fel, s így a gyár a második öt éves terv során megkét-  
szerezi termelését. /MTI/

Feltárják a zalaegerszegi várat

1956. június 27.

A zalaegerszegi Göcseji Múzeum feltárja az  
egykori zalaegerszegi várat. Az ásatás célja, hogy megállapítsák  
a vár kiterjedését és a felszínre kerülő leletek alapján kiegészít-  
sítsék a vár, illetve a város történetét. A múzeumban külön terem-  
ben mutatják majd be a leleteket. Az aránylag épen megmaradt  
falrészeket rendbehozzák, a vár környékét pedig parkosítják. /MTI/

Készül az első korszerű magyar tűzoltóhajó

1956. június 27.

A Balatonfüredi Hajógyárban megkezdtek az első  
korszerű, magyar tűzoltóhajó építését. A hajót nagyteljesítményű  
- vizágyu rendszerrel működő - motoros szivattyúkkal szerelik  
fel és jelentős mennyiségű - haboltószert is vihet magával. A sziv-  
vattyúkkal percenként 9000 liter vizet lehet fecskendezni a hajó-  
tól mintegy 70-80 méter távolságra. A tűzoltóhajó egyike lesz  
a leggyorsabb magyar dunai hajóknak. A hajó kívülöan alkalmas  
lesz a Duna két partján esetleg keletkező tüzek, valamint  
kikötői vagy hajótűzek gyors oltására. /MTI/

Kétszáz ezer taggal, 1850 kölcsönös Segítő Takarékpénztár működik  
az országban

1956. június 27.

Az országban, a hivatalokban és az egyéb munka-  
helyeken működő kölcsönös Segítő Takarékpénztárak száma és  
azok taglétszáma állandóan növekszik. Jelenleg 1850 KST működik az  
országban, mintegy 200.000 taggal. A kölcsönös Segítő Takarékpénz-  
tárak eddig 35.000 tagnak körülbelül 13 millió forint rövid  
lejáratú kölcsönt adtak. /MTI/

B 2. kiadás 1956. június 27. 6 óra 05 perc

Eredményes együttműködés alakul ki az osztrák és a magyar mezőgazdasági kísérletügyi szakemberek között

1956. június 27.

Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus és Jánossy Andor, a Földművelésügyi Minisztérium kísérletügyi és propaganda főigazgatósága vezetője az elmúlt héten Ausztriában tárgyalásokat folytatott illetékes osztrák tisztségviselőkkel a két ország között a mezőgazdasági kísérletügyi terén kiépítendő kapcsolatokról. A megbeszélésekről Jánossy Andor a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Hosszu idő óta ez volt az első alkalom, hogy magyar mezőgazdasági kísérletügyi szakemberek meglátogatták a szomszédos Ausztria kísérletügyi, főleg növény-nemesítési intézményeit és kapcsolatot teremtettek az osztrák szakemberekkel. A megbeszélések középpontjában a növény-nemesítés, főleg pedig a vetőmagtermesztés kérdései állottak. Az osztrák szakemberek részéről igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a magyar növény-nemesítés legújabb eredményei, elsősorban az új polyploid cukorrépa-fajták, a hibridkukorica-fajták, valamint egyes takarmánynövény magvak, főleg lucerna és vöröshere iránt. A Sedlmayr Kurt akadémikus által már eddig előállított kiváló cukorrépa-fajtákat és takarmányrépa fajtát az osztrák cukorgyárak és gazdaságok már régóta jól ismerik, s ezeket kiterjedt területeken termelik is. Felmerült osztrák részről az a kívánság, hogy a magyar répa-nemesítés legújabb eredményeit Ausztriában magyar szakemberek által beállított ugynevezett törzskísérletek alapján is évről évre megismerhessék.

- A közeljövőben osztrák szakemberek látogatnak el Magyarországra. Így mód nyílik arra, hogy a magyar mezőgazdasági kutatás eredményeit itthon is bemutassuk nekik. Minden reményünk megvan arra, hogy a magyar és az osztrák mezőgazdasági kutatás képviselőinek első találkozása kezdetét jelenti az eredményes és gyümölcsöző együttműködésnek. /MTI/

Magyar mezőgazdasági küldöttség utazott a lipcsei mezőgazdasági kiállításra

1956. június 27.

A Német Demokratikus Köztársaság mező- és erdőgazdasági miniszterének meghívására Matolcsi János földművelésügyi miniszter vezetésével hattagú magyar mezőgazdasági küldöttség utazott kedden este Lipcsébe, az ottani mezőgazdasági kiállítás megtekintésére. /MTI/

B 3. kiadás 1956. június 27. 6 óra 10 perc

Érsz Pest megyében megindultak az aratógépek és a kombájnok

1956. június 27.

Pest megyében mindenütt beérett az árpa, s több helyen már a múlt héten is végeztek próbaaratásokat. A hét első napján eső akadályozta a munkát, kedden reggel azonban a megye minden részében megkezdtek az aratást.

A nagykőrösi Szabadság és a csemői Rákosi Termelőszövetkezetben a gépállomás négy aratógépe fogott munkához, s kedden mintegy 30 hold ősziárpat vágta le. Délután eső zavarta meg a munkát, s így a kivonult kombájnok még nem tudták megkezdni az aratást az anyu is felázott talajon.

A Szentendrei Gépállomásról kedden kivonult az első kombájn és a budakalászi Szabadság Termelőszövetkezetben megkezdte az árpa aratását. Itt szerdán újabb két kombájn áll munkába. A gépállomás körzetében az aratógépek már két nappal ezelőtt megkezdtek a munkát, s így a tanítótrialui Pessedik Sémánál Tsz-ban Demeter Valér aratógépkezelő már több mint 40 holdat vágott le. Munkájukat akadályozza, hogy nagyon rossz, szakadás kötözözsineget kaptak, s emiatt gyakran le kell állítani a gépet. A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség a gépállomásnak hét adó-vevő készüléket adott, s így a kombájnok és az aratógépek állandó kapcsolatot tudnak fenntartani a központban elhelyezett adó-vevő készülékekkel.

A Taksonyi Állami Gazdaságban két kombájn kezdte meg az aratási munkákat. A próbavágások után megállapították, hogy 14-15 mázsás holdankénti tömést várhatnak. /MTI/

Több állami gazdaságban mesterségesen alvasztott tejjel itatják a borjakat

1956. június 27.

Az itatásos borjunevelést folytató állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben meleg nyári időben sok gondot okoz, hogyan tarthatják frissen a tejet. Ilyenkor ugyanis a rosszul kezelt tej gyorsan megsavanyodik és a romlani kezdő tej hasmenést, bélhurutot, sőt nem egyszer elhullást is okoz. Ezen a bajon segít az az eljárás, amelyet az Állattenyésztési Kutatóintézet és az Agrár-egyetem munkatársai dolgoztak ki. Ennek alapján több állami gazdaságban sikeres kísérleteket végeztek kététhetesnél idősebb borjaknál mesterségesen megalvasztott tej itatásával. A borjak szívesen fogyasztották az alvasztott tejet és súlygyarapodásuk is jobb volt, mint a rendszeres tejen tartott borjaké. Ezenkívül az így nevelt borjaknál nem fordult elő a nyáron annyira gyakori hasmenés, felhúvadás, vagy bélhurut. Az eljárás egyszerűsíti a tejkezelést és nagy segítséget jelent az itatásos borjunevelésnél. Az eljárást most több állami gazdaságban alkalmazzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás 1956. június 27. 6 óra 15 perc

Több hajót korszerűsítene, újjáépítene a MAHART újpesti hajójavító üzemében

1956. június 27.

A MAHART újpesti hajójavító üzemében a hajók téli javítása után is akad munka. Egymás után érkeznek a motorok, gőzösök, kisebb-nagyobb javításra, hogy néhány nap múlva rendbehozva ismét forgalomba állhassanak. A javításokon kívül több hajót korszerűsítene és újjáépítene.

A műhely dolgozói nemrégiben fejezték be a "Kossuth" gőzös átalakítását. A hajó új kazánokat kapott és széntüzelés helyett pakura tüzelésre tették alkalmassá. Így a gőzös sebessége nagyobb lett, üzemanyagellátása gazdaságosabb. A javítók új hajóval is gazdagították a MAHART-ot. Újjáépítették a háború során elsüllyesztett Tolna gőzöst. Az újjáépített hajó 2100 tonna rakomány vontatására alkalmas. A Tolna gőzöst a napokban helyezték üzembe. A hajókon kívül az idén eddig három újjáépített uszályt adtak át a forgalomnak, jelenleg pedig két uszály építésén dolgoznak a műhely dolgozói. Építik az "Eger" vontatót is - a "Komárom" testvérhajóját - amely a jövő év elejére készül el. /MTI/

Munkásszálló épül Csepelen és a VIII. kerületben

1956. június 27.

A XXI. kerületi Csillagtéren négyszáz személyes munkásszálló építését kezdték meg. A szállóban központi fűtésű, parkettás, négyágyas szobákat rendeznek be. Ezen kívül négy négyágyas betegszobát, továbbá olvasószobát, mosdót, zuhanyozót, étkezőt, konyhát, szárító és vasalóhelyiséget építenek.

Ugyancsak négyszáz személyes munkásszállót emelnek a VIII. kerületben a Könyves Kálmán körúton. Itt is kényelmes, korszerűen berendezett otthonra találhatnak majd a dolgozók. Ugy tervezik, hogy a VIII. kerület új munkásszállóját szeptember elején adják át rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás 1956. június 27. 6 óra 20 perc

Miért késik egyes dolgozók nyugdíjának a megállapítása? Miklós János, az SZTK budapesti alközpontja vezetőjének nyilatkozata

1956. június 27.

Számos, az utóbbi hónapokban nyugdíjazott dolgozó panaszkodik, hogy nyugdíjának megállapítása elhúzódik, késik. Mi a késedelem oka? E kérdésről Miklós János, az SZTK budapesti alközpontjának vezetője az alábbi tájékoztatást adta az MTI munkatársának:

- Mint ismeretes, az 1954 október elsején életbelépett új nyugdíjtörvény lényegesen megemelte a nyugdíjakat, s a juttatások - a dolgozó fizetéséhez képest - nemzetközi viszonylatban is jelentősnek számítanak. Eppen a helyzet javulása, ugyanakkor az államapparátus egyszerűsítése folytán az utóbbi időben rendkívül megnőtt a nyugdíjat igénylők száma. Az SZTK törekszik arra, hogy a sokasodó munkát mind jobban elvégezze. Az országban 33 helyen intézik szerveink a nyugdíjügyeket. Nem kétséges azonban, hogy az esetek egy részében az elintézés a szokásosnál több időt vesz igénybe. Mi ennek az oka? Az egyik az, hogy a nyugdíjat igénylőnek tíz évi munkaviszonyt kell igazolnia. Az ehhez szükséges iratok beszerzése pedig nem könnyű dolog, hiszen sokan dolgoztak több munkahelyen, köztük olyanokon - magánszektorban - amelyek régen megszűntek, irataik nem találhatók. Meg kell mondani azt is, hogy egyes állami szervek és üzemek nem segítik megfelelően a nyugdíjat kérelmezőt. Az SZTK kérésére ugyanis, hogy igazolják a dolgozó egykori munkaviszonyát, gyakran csak hosszú idő múlva, néha egyáltalán nem adnak választ. Ennyire viselik szívükön egyes kényelmes bürokraták az idősök érdekeit, annak ellenére, hogy a törvény is kötelezi őket a nyolc napon belüli válaszadásra. Ilyen esetekben természetesen igyekszünk az ügyet mégis elintézni. A gyakorlat azt bizonyítja, hogy a legrövidebb ut az, amikor a nyugdíjazott lehetőségei szerint, maga jár utána a szükséges igazolásoknak volt munkahelyein. A személyes fellépés nyilvánvalóan gyorsabb és könnyebben vezet eredményre, mint a levelezgetés.

- Az ügyek elhúzódása az említett okokon kívül leggyakrabban olyankor fordul elő, amikor a dolgozó rokkantságának megállapítását kéri, hogy ehhez mérten magasabb juttatásban részesüljön. A gyakorlat ilyenkor az, hogy az elsőfoku orvosi bizottság nyolc-tíz napon belül megvizsgálja az illetőt. Ha azonban a nyugdíjas az elbírálással nincs megelégedve és felebbez, a másodfoku orvosi bizottságnál csak 30-40 nap után kerül sorra. Ezt a késedelmet el lehetne kerülni, ha az Egészségügyi Minisztérium megerősítené a másodfoku bizottságokat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 27. 6 óra 25 perc

/Miért késik . . . folyt.

Ugyancsak viszonylag csekély lét számemeléssel az SZTK-nál is meg lehetne gyorsítani a nyugdíjügyek intézését. Mindössze annyit kérünk, hogy az egy hónapnál hosszabb ideig beteg dolgozóink helyett kiegészítő munkásokat vehessünk fel. Ezek fizetésére a beralap megvan, csak a Pénzügyminisztériumtól függ, hogy kérésünket - amelyet egyébként a SZOT is támogat - teljesítse.

- Sok a panasz a volt háztartási alkalmazottak nyugdíjának megállapítása körül is. A helyzet itt a következő: a felszabadulás előtt ezek a dolgozók nem voltak biztosítva, ennek ellenére 1952 óta visszamenőleg elismerjük nyugdíjjogosultságukat. A nyugdíj megállapításához azonban szükség van igazolásra, a régi, ugynevezett cselédkönyvre. Sok esetben ez hiányzik. Ha azonban a dolgozó - bár ez gyakran sajnos nagy akadályokba ütközik - igazolni tudja volt munkaviszonyát, a nyugdíjat megítéljük.

- Befejezésül felhívnom a figyelmet arra, hogy azok a dolgozók, akik közelednek a nyugdíjazási korhatárhoz, készítsék már elő a szükséges igazolásokat. Ha az okmányok időben rendelkezésre állnak, a nyugdíj megállapítása és folyósítása nem fog késni és a dolgozó egy napra sem marad anyagi juttatás nélkül - fejezte be tájékoztatóját Miklós János. /MTI/

Jugoszláv irodalmi munkák érkeztek a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárába

1956. június 27.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárába a vele cserekapcsolatban álló zágrábi egyetemi rektorátustól nagyobb jugoszláv irodalmi küldemény érkezett. Többek között Ivo Andrić, Ivo Cipiko, Radoje Domanović, Milovan Glisic, Josip Kozarac írók munkái, mai szerb és horvát irodalom- és könyvészettörténeti munkák érkeztek Budapestre.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtára most 42 jugoszláv tudományos intézettel tart rendszeres cserekapcsolatot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 27. 6 óra <sup>30</sup> perc

Nyári autóbusszjárat a Szabadsághegyen

1956. június 27.

A Fővárosi Autóbusszüzem közli, hogy június 30-tól a Szabadsághegyi fogaskerekű állomás és a Jánoshegyi kilátó, valamint a fogaskerekű állomás és a Csillebárci telep között a nyári időszakban egész nap autóbusszjáratot közlekedtet. /MTI/

Négy hűtőház épül az elkövetkező években

1956. június 27.

A felszabadulás óta négy hűtőházzal gazdagodott az élelmiszeripar. Az új létesítményekkel azonban ma már nem tudják megoldani az élelmiszerek tárolását. Mivel az elkövetkező években a mezőgazdaság 27, az élelmiszeripar pedig 50-55 százalékkal növeli termelését, több hűtőházra van szüksége az országnak. Ezért a hűtőipar fejlesztésének terve szerint Miskolcon, Békéscsabán, Csepelen és a Budapesti Sertésvágóhidon új hűtőházat helyeznek üzembe. A tervidőszak végéig megkezdik a Budapesti Marhavágóhid tárolójának építését is. Az 550 vagon befogadóképességű miskolci hűtőház építéséhez már hozzákezdtek és 1958-ban adják át. Jövőre Csepelen is építkeznek, s azonkívül, hogy itt lesz Budapest egyik "élelőkamrája", naponta 20 vagon jéget is gyártanak. A békéscsabai hűtőház 350 vagon befogadóképességű lesz.

A hűtőipar fejlesztésével már az idén többszáz vagon gyorsfagyasztott gyümölcsrel és élelmiszerekkel készül több, mint az előző években. /MTI/

Háromszázötvenhét új lakás a budapesti és a vidéki dolgozóknak

1956. június 27.

A budapesti és a vidéki építőipari vállalatok júliusban 357 lakást adnak át. Csepelen, az Erdősor utca végén az RM Művek lakótelepén július 1-én 32, Albertfalván az F2-es jelzésű épületben pedig 39 tágas, kényelmes lakás várja a beköltözőket. A Gubaesi hídfői lakótelepen 60, a Hunor utcában 104, az Erzsébet királyné utján 24, a Fehérvári úton pedig 42 lakás kerül átadásra. Vidéken 56 új lakás készül el. Miskolcon a Glosz-kitérőnél 12, Várpalotán pedig 44 lakásba lehet beköltözni júliusban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 27. 6 óra 35 perc

Nyolc körzeti orvos kap új rendelőt a VI. kerületben

1956. június 27.

A VI. kerületi tanács a Bajcsy-Zsilinszky ut 33. számú házban mintegy negyedmillió forint költséggel új körzeti orvosi rendelőt épített. A rendelőben négy korszerűen berendezett orvosi szobát, továbbá váróhelyiséget, öltözőfülkéket és zuhanyozót építenek. A tervek szerint augusztusban nyolc körzeti orvos már itt kezeli betegeit. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 június 27 *11* óra *15* perc

Ízlettven holdon termelnek heterózis kukorica vetőmagot a borsodi Állami gazdaságokban

1956 június 27

Borsod megyében, a Klementinei és az Ongai Állami Gazdaságban összesen 150 holdon termelnek heterózis kukorica vetőmagot. A heterózis kukorica kiválasztásánál figyelembe vették a borsodi viszonyokat. A Klementinei Állami Gazdaságban a Fleischmann-féle kukorica az arany, míg az aranyözön az aranyözön. Az ongai gazdaságban fordítva végzik el a borsodit.

A vetőmagnak termelt hibrid-táblákon soros vetéssel ültették el a kukoricát, a most fejezték be harmadik gépi kapálását. A vetőmagnak ültetett kukorica szépen fejlődik, nem egy helyen már csaknem derékig ér. A gazdaságok arról is gondoskodtak, hogy az erítés előtt tisztán tartsák a táblákat. /MTI/

---

Százezer forint évi megtakarítás gyorsízleléssel

1956 június 27

A Somogy megyei Bördibükki Állami Gazdaságban az egy-egy tinó nevelésére fordított költség évente tulszárnyalta a háromezer forintot. A gazdaság vezetői Vágh Tivadar főgondnoms kezdeményezésére elhatározták, hogy változtatnak ezen és gazdaságosabbá teszik a nevelést.

A tenyésztés szempontjából figyelembe nem vehető bikaborjúkat ezentúl a választás után gyorsízlelésnek vetik alá: fölözött tejjel és abralal etetik. Így egy éves korban már 300-400 kilós elsőosztályú, vágásra alkalmas állattá hizlelják. A Bördibükki Állami Gazdaság ezzel a módszerrel évente százezer forintot takarít meg, amelyen újabb vágóállatokat tud majd előállítani és így az ország husellátását is nagyobb mértékben segíti. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 június 27

11 óra 25 perc

Hatvanöt ezer liter tej tarven felül

1956 június 27

Az élmezem címmel kitüntetett Solti Állami Gazdaság tehenészetében már teljesítették a féléves tejtarmelési tervet. A félév minden hónapjában jóval többet fejtek, mint amire az elmúlt évi átlagos tejlhozam szerint számítottak. Az év elejére 11.5 literre növelték az istállótelepet, s ezt a szintet mostanig egyenletesen tartották. Legjobb tehenük, a Zsuzsi naponta 30.6 liter tejet ad. A gazdaság ebben az évben 336.000 liter tejet adott a fogyasztóknak - 65.000 literrel többet, mint eredetileg tervezték.

A jó termelési eredményeket kitűnő takarmány-gazdálkodással biztosították. A tehenek téli ellátásáról már kora tavasszal gondoskodtak: 30.000 mézsa pillangóst takarítottak be kiváló minőségben, s most készülnek a réti szénát, amelyből 20 vagonra számítanak. /MTI/

---

Bővítik, korszerűsítik a veszprémi kórházat

1956 június 27

Nyolcszáz ezer forintos költséggel bővítik, korszerűsítik Veszprémben a megyei kórházat. Az összeg jelentős részéből az orvosok, egészségügyi dolgozók munkakörülményeit javítják meg, kibővítik a belgyógyászati osztályt is.

Készülnek a nagyobb arányú bővítés tervel is: a második öt éves tervben a kórház új, 150 ágyas pavilont kap. /MTI/

---

Hettentermes iskola épül Gesztenyésen

1956 június 27

Komló belterületén, Gesztenyésen, az épülő bányász oszlaházaknál hettentermes iskola épül. Az emeletes, különféle szertárakkal ellátott iskolát a 49. számú Állami Építési Vállalat dolgozói szeptember 15-é helyett már július 15-én átadják. /MTI/

---

B 11. kiadás MTI BELFÖLDI HIREK 1956 június 27 12 óra 45 perc  
Pionirok ajándékai az uttörőknek

1956 június 27

A múlt év tavaszán - hazánk felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából - az uttörőcsapatok több mint ezer hálaátiratot ajándékoztak a szovjet ifjúságnak. Az uttörőmozgalmak tízéves fennállásának tiszteletére... most a pionirok küldik el ajándékaikat a párttisoknak. A Karel-Finn/Köztársaságból a patrozevodszki 10-es számú iskola pionirjai kis vitorlőshajómodellt küldtek a DISZ Központi Vezetőségéhez ezzel a kéréssel, hogy juttassa el a magyar testvércsapatnak. Az Azerbejdzsánban levő szeljeni kerület II-es számú középiskolájának tanulói a Bács-Kiskun megyei Alpár község általános iskoláinak a Aroni képével díszített, himzett csapatzászlót ajándékoztak. Az ajándékok mellé minden pionir-szervezet levelet is mellékel, amelyben üdvözlök a párttisokat, s vidám nyaralást kívánnak nekik. /MTI/ /Szovjet Szocialista

---

Művelődési ház, játszótér épül a batyki Vörös Mező Tsz-ben

1956 június 27

Zala megye egyik legjobb termelőszövetkezete, a Battyk községbeli Vörös Mező Tsz. A tagsága a nyári munkák idején is gondot fordít a kulturális, szociális beruházásokra. Háromszáz... művelődési házat építenek, amelyben színház, klubszoba, olvasóterem, öltözőhelyiségek várják majd a szórakozni vágyó dolgozó parasztokat. Az épület hamarosan tető alá kerül. Gondoltak a nyári munkával elfoglalt szülőik gyermekeire is: rövidesen befejezik a játszótér elkészítését, ahol horgászó és közös játékok lesznek. A tsz-tagok most ezt tervezik, hogy saját erejükből strandot építenek a Zala folyó partján. A terv szerint betonozzák a part egyik szakaszát, s öltözőket is készítenek. /MTI/

/személyes

---

Az ország 45 tanítóképzőjében 2700 fiatal vett részt a népművelési szaksztylyok munkájában

1956 június 27

A Népművelési Minisztérium kezdeményezésére az Oktatásiügyi Minisztérium támogatásával a tanítóképzőkben létrehozott népművelési szaksztylyokat, a népművelési munkában is jártassá tegyék a fiatal pedagógusokat. Az ország 45 tanítóképzőjében, a most befejeződő tanévben összesen 2700-an vettek részt a szaksztylyok munkájában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956 június 27 12 óra 45 perc

/Az ország...folyt/

Gyakorlati  
A növendékek segítették a művelődési otthonok és a könyvtárak munkáját, iskolán kívül is előadásokat tartottak, művészeti csoportokat szerveztek./MTI/

Gondosan vigyáznak az eretők egészségére

1956 június 27

Országoszeret munkához láttak már az eretők. Az egészségügyi szervezetek, a vöröskeresztes aktívák mindegyikét nagy gondjal vigyáznak a megelőzés és a gyógyítás érdekében. Somogy megye községeiben az eretők és a cséplős idejére négy-öttagú egészségügyi csoportot alakított a Magyar Vöröskereszt. Ez a csoport ellenőrzi az egészségvédelmi intézkedések megtartását, segít az esetleges baleseteknél. Eddig már száz csoport alakult meg, s valamennyit felszerelték a szükséges mentőeszközzel, egészségügyi eszközökkel. A Vöröskereszt tagjai különös figyelemmel kísérik az ivóvízellátást: ellenőrzik a határban levő kutak vizét, tisztaságát.

Szolnok megyében a tanús egészségügyi osztálya "üzem orvosok, valamint a MEDOSZ képviselői bevonásával jó előre összeállították az üzemi konyhák étrendjét is. Orvosi javaslatra felújítják a sokszázéves hagyományos eretési ételket: többször adnak aludttejet, oliberét, káposztaféléket, mert ezek jelentősmennyiségű B-vitamint tartalmaznak. A B<sub>1</sub>-vitaminszükséglet kielégítésére gyümölcs, élesztős ételek, barna kenyér fogyasztását javasolták. A megyei tanús egészségügyi szakcsoportja határozatának megfelelően az üzem orvosok rendszeresen ellenőrzik a konyhák étrendjét és tanúsokat adnak az étel összeállításához./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956 június 27 12 óra 50 perc

Augusztus elejéig elkészül a budapest-hatvani vasutvonal villamosítása

1956 június 27

Ezekkel ezelőtt kezdtek meg a budapest-hatvani vasutvonal villamosítását. A munkálatokat beruházás, anyaghiány és egyéb okok miatt többször a bbehagyták. 1955 tavaszáig szakaszonként már Gödöllőig eljutott a villamosvezeték.

A villamosítást az idén ismét megkezdtek, s ezötte gyors ütemben folyik a munka. Eddig Gödöllőtől Aszódig, valamint Tyrától Hatvan-rendezőpályaudvarig építették meg a vezetékét. A vezetéképítéssel egy időben folyik a pálya felújítása és korszerűsítése, valamint a biztosító berendezések felszerelése. Ezenleg már a villamosítás befejezésén dolgoznak. Aszód és Tura között, valamint a hatvani pályaudvar területén folyik a vezeték szerelése. A budapest-hatvani vasutvonal villamosítását előreláthatólag augusztus elejére befejezik, s ezen a vonalon az őszi forgalomban a tehervonatokat már villamosmozdonyokkal továbbítják./MTI/

Julius 28-29-én a Bányaiipari Dolgozók Szekszervezetének XVI. Kongresszusa

1956 június 27

A Bányaiipari Dolgozók Szekszervezete július 28-án és 29-én rendezi XVI. kongresszusát, amelyen meg tárgyalják a szénbányászat elmúlt négy évi fejlődését, s ezzel kapcsolatban a gépesítést, a szakmunkásképzés és egyéb kérdéseket, megvitatják a szénbányászat mai helyzetét és a második ötéves terv feladatait. Részletesen megvitatják, mit tett eddig a bányász szekszervezet a munkás védelem, üzemegezésügy és a társadalombiztosítás terén.

A kongresszus beszámolójának irányelveit mintegy száz tagból álló különbizottság dolgozta ki. Ezeket már el is juttatták az alapszervezetekhez, hogy szekszervezeti értekezleteken tárgyalják meg és a dolgozók megtehessék a meguk észrevételeit, bírálatait, javaslatait. Ezeknek figyelembevételével készül el majd a kongresszusi beszámoló./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956 június 27 2 óra 50 perc

A tanácsköztársaság irásos emlékeit tárgyalják fel a gyulai levéltárban

1956 június 27.

A gyulai Állami Levéltárban igen nagy mennyiségű közigazgatási irat, képviselői és különböző beszámoló, közgyűlési jegyzőkönyv maradt fenn az 1917-1919-es évekből. Csákbonyi Kálmán, a levéltár vezetője most megkezdte a tanácsköztársaság idejére vonatkozó irásos emlékek, bizonyítékok összegyűjtését és rendszerezését. A hatalmas anyag feldolgozása körülbelül egy évet vesz igénybe. A kutatások során máris több érdekes adat került elő a direktóriumok intézkedéseiről, valamint a dolgozók anyagi és kulturális helyzetéről. /MTI/

Huszmillió forinttal segítik az állami és községi beruházások megvalósítását Somogy megye dolgozói

1956 június 27

Somogy megyében az öt éves tervet ismertető előadásokon több mint 70.000 dolgozó vitette meg az országos és helyi jellegű tervezéseket. A falvakban a népfőnöki bizottságok közdeművelésére a tervismertető előadásokon számos sajtóerőből megvalósítható beruházással egészítették ki a tervet. A lakosság ezek megvalósításához sok helyütt ajánlott fel pénzbeni segítséget, társadalmi munkát. Az új felajánlások nyomán módosították a tavasszal készített községfejlesztési tervet: már csaknem 15 millió forintot tesz ki az ez összeg, amellyel a lakosság az ez évi állami, vagy községi beruházások megvalósítását segíti. A felajánlott társadalmi munka értéke meghaladja az ötmillió forintot. Több községben, így Toponán, Órcán, Zimányban már kezdésbe léptek a tervismertetőknél javasolt helyi beruházások megvalósításához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 június 27 11 óra 15 perc

Negyvenöt készenléti brigád Nógrád megyében

1956 június 27

Nógrád megyében a fiatalok közül évről-évre sokan elmennek eretáskor az idősök, rokkantak és a katonák szolgálatára. Az idén már 45 önkéntes eretóbrigád alakult, több mint kétezer fiatalal. Nagyócson és Mihálygergén például nyolcvanven jelentették be, hogy szabad idejükben részt kérnek az eretés nagy munkájából. Több községben máris összeírták azoknak a névsorát, akiknek segítségre lesz szükségük. /MTI/

Házhoz szállítják az árut az eretés idején a somogyi földművesszövetkezetek

1956 június 27

A Somogy megyei földművesszövetkezetek az eretés és a cséplés idején új kiszolgálási módszerek bevezetésével segítik a dolgozó parasztok áruellátását. A boltok dolgozói a megrendelt árutat összecsomagolják és házhoz szállítják. A termelészövetkezetekben a boltok megbízottai a reggeli órákban felveszik a rendeléseket, s az árut a nap folyamán a termelészövetkezetek irodáiba szállítják, ahol a tagok este átvehetik. /MTI/

Kétezeröttszáz DISZ-fiatal társadalmi munkájával épül Aszófőn az uttörők jubileumi negytábor

1956 június 27

Julius közepén nyílik meg Aszófőn az uttörők negyvenöt éves fennállása alkalmából rendezett jubileumi uttörők-negytábor. Néhány kilométerre a Belatontól, az Aszófői erdő tisztásán már javában épül a tábor. Négy százhatvan sátrort vernek ki, így kibővítik a vihálozetot, s utakat, sportpályákat építenek.

A tábor megépítéséhez szükséges 50.000 munkórából 40.000-et társadalmi munkások végeznek. A munka zömét a DISZ-fiatalok vállalták. A veszprémi középiskolából, a környező falvakból 2500 fiatal jelentkezett, hogy szabad idejében résztvegyen a tábor építésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 június 27 12 óra 55 perc

Kétmillió forint jövedelmet ígér a Tiszavasvári Állami Gazdaság öntözési konyhakertészete

1956 június 27

A Tiszavasvári Állami Gazdaság 300 holdas öntözési konyhakertészete létesített a helyi Főcsatorna torlatánál. A csatorna vízét 80 lóerős Diesel-motor segítségével emelik ki, amely percenkint 21.000 liter vizet önt a növényekre. Főleg olyan konyhakertészeti növényeket termelnek, amelyek korán érnek, s utána más növényt ültetnek helyükbe. A gazdaságból már eddig mintegy 300 mázsa káposztát, több mint 5000 fej salátát, félvagon sósót és 160 mázsa zöldborsót szállítottak hazánk ipari vidékeire.

A kertészet dolgozói egyébként paradicsomból, paprikából 140 mázsa, uborkából, dinnyéből 120 mázsa, spárgatökből mintegy 150 mázsa holdenkint átlagtermésre számítnak. A 300 holdas konyhakertészet előreláthatóan kétmillió forint jövedelmet hoz majd a gazdaságnak. /MTI/

A magyar kereskedelmi delegáció vezetőjének nyilatkozata ceyloni utjáról

1956 június 27

Az elmúlt hetekben magyar kereskedelmi küldöttség járt Ceylonban és megkötötte a két ország közötti kereskedelmi megállapodást. A küldöttség vezetője, Berebás Tibor hazatérte után a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A magyar kereskedelmi delegáció május közepén érkezett Ceylonba. Ott tartózkodásunk időpontja egybeesett Buddha halálának 2500. évfordulójának alkalmából tartott ünnepségekkel. Ceylonban az ünnepségeknek ezen felül még különleges nemzeti színezete is volt, mert ez évforduló egybeesik a szingaléz állam alapításának 2500. évfordulójával.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956 június 27 13 óra — perc

/A magyar kereskedelmi...folyt/

- A magyar delegációt igen szívélyesen fogadták. Ez nemcsak ebben nyilvánult meg, hogy a hivatalos ünnepségeken a disztribúciónra keletkezett meghívót, de a tárgyalások folyamán is a legnagyobb előzékenységgel találkoztunk. A ceyloni kormányzati vezetők a legmesszebbmenő segítséget nyújtották, hogy az ottani kereskedelmi körökkel kapcsolatba kerülhessünk.

- A sajtó is élénken érdeklődött tárgyalásaink iránt. Ceylonban négy angol, három szingaléz, illetve tamil nyelvű ujság jelenik meg. A lapok példányszáma feltűnően magas, 80.000-120.000. Már megérkezésünk előtt jelezte a sajtó, hogy magyar kereskedelmi delegáció látogatja meg Ceylont. Ott tartózkodásunk előtt nyolcszor adtak hírt tárgyalásainkról.

- Ceylon gazdasági életében a külkereskedelem jelentős szerepet játszik. Komoly érdeklődés mutatkozott textilárúink, elektromos szerelési anyagok, kéziszerszámok, mezőgazdasági gépek iránt, de kisebb gyári létesítményeink, mint téglagyárak, jéggyárak, hűtőberendezések is igen érdekelték a ceyloniakat. A ceyloni államvezetők igazgatóságai elismerően nyilatkoztak a Genz-vezetokről. Diesel-vezeteket kívánnak vásárolni és kérték, hogy ezekre mi is küldjünk ajánlatokat.

A delegáció vezetőjét Banderansike, Ceylon miniszterelnöke is fogadta. Ez év márciusában megtartott választásokon Banderansike pártja, - mely jelentős szociális programot is adott - döntő győzelmet aratott. Banderansike miniszterelnök a delegáció vezetője előtt örömeinek adott kifejezést, hogy a kereskedelmi kapcsolatok Magyarországgal is megvalósulnak. Ceylon fő kormányzója is fogadta a magyar delegáció vezetőjét. Ez a megbeszélés is rendkívül szívélyes hangon volt és a fő kormányzó annak a reményének adott kifejezést, hogy a kereskedelmi kapcsolatokon túlmenően kulturális és baráti kapcsolatok fognak létesülni a két ország között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 június 27

13 óra 40 perc

Tibei Sándor kombájnos 15 holdról mintegy háromszáz mázsa árpát aratott és csépelte a tengeliczi Petőfi Tsz földjén

1956 június 27

Tibei Sándor, a Szedreszi Gépállomás kombajnvezetője hétfőn megkezdte az aratást a tengeliczi Petőfi Tsz egyik 55 holdas őszi árpa tábláján. Az első napon mintegy 80 mázsa árpát csépelte. Kedden az első több órán át akadályozta a munkában, de így is mintegy száz mázsa árpát küldött a kombajnszárura. Szerdán délután már a tizenötödik holdat vágta, s a leartott területről mintegy 300 mázsa árpát csépelte. A kiváló kombájnos az első naptól kezdve nagy gondot fordít a szenvedésmentes munkájának tisztaságára. /MTI/

Betoncsöves permeterberendezést építettek a bencsi Jókai Termelőszövetkezetben

1956 június 27

Komárom megye tiszai a múlt esztendőben mindössze 300 köbméter holdat öntöztek, mert a régi, barzdás rendszerű, sok munkaadót igénylő telepekkel nem szívesen bajlódtak.

Most készülték el és szerdán adták át a megye első betoncsöves permeterberendezését. A bencsi Jókai Tsz-ben a 30 holdas telepen 4000 köbméter földet mozgattak meg a tiszaiak, a berendezést pedig ingyen kapták az államtól. Úgy tervezik, hogy 10 holdon kertészetet rendeznek be, a többi területén terméstermesztésre hasznosítják. Az eszi Rákóczi Tsz-ben ugyancsak szerdán adták át a berendezésnek az első nyolc holdas betoncsöves telepét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 június 27

13 óra 30 perc

Csépelik az aprómagvakat Nógrádiban

1956 június 27

Nógrád megyében tavaly az aprómagvak cséplése igen lassan haladt és csak az idei év első hónapjaiban végeztek vele. Az idén a gépállomások és mezőgazdasági igazgatóság nagy figyelmet fordít erre, hogy az értékes aprómagvak idejében elcsépeljék. A gabonával egy időben 38 gép aprómagvakat csépel majd. A megyében elsőnek a tolmácsi és szécsényi gépállomások kezdtek meg a biborheremag cséplését. Az eddigi tapasztalatok szerint a tevelyinél jelentősen jobb termés mutatkozik. A nógrádi talajviszonyok között kinemesített tízfajta biborheréből például a holdenkinti átlagtermés 3,5 mázsa körül mozog. Ebből az aprómagfélésekből a megyében 40 vagon termésre számítanak. /MTI/

Olcsóbb lett az uborka, a zöldbab, a hagyma és a ribizli

1956 június 27

Szerdán reggel 173 vagon és két hajórakomány élelmiszer érkezett a Nagyvási-telepre, többek között 68 vagon ujbuzonyi, 20 vagon főzőtök, 15 vagon káposzta, 10 vagon vöröshagyma, 13 vagon cseresznye és négy vagon olaszországi citrom.

Makói vöröshagymában kínálat van, a környékbeli csomózott hagymáért 30-40 fillérrel szállították le. A szálkamentes Aranyos vajúbot 60 fillérrel olcsóbban kínálták, mint kedden. Az uborka 60-70 fillérrel olcsóbban áron került forgalomba. A ribizli árt 70-80 fillérrel szállították le. A makói uti hosszú zöldséget és a sárgarépat 20-40 fillérrel olcsóbban kínálták, mint kedden. /MTI/

Tisztább lesz a munkahely a Beremendi Cementgyárban

1956 június 27

A Beremendi Cement- és Mészgyárnál másfélmillió forintos költséggel megkezdtek a gyár két szénzsúritójának korszerűsítését. A szénzsúritót portalanító berendezéssel is felszerelik. Ezzel szükséges, tiszta levegőt biztosítanak az üzem eddigi legporosabb munkahelyén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. június 27.

15 óra 35 perc

Negyedszer kapják a kötésig érő kukoricát a végegyházi Szabadság Termelőszövetkezetben

1956. június 27.

A kimagasló terméseredményeiről híres végegyházi Szabadság Tsz-ben negyedszer kapják a kukoricát. A haragoszöld színű, kötésig érő kukorica közé a gépek már nem mehetnek be, így közel gyomtalanítanak a szorgalmas tagok. A dusan nőő cukor- és takarmányrépa ugy elborította a földet, mintha egyetlen nagy zöld szőnyeg volna. A gazoló kapálást azonban itt is befejezik még aratás előtt. Ezekben a napokban 92 szövetkezeti tag irtja a gyomot, hogy vállalásukhoz híven elérjék a 45 mázsa kukorica és a 250 mázsa cukorrépa átlagtermést. /MTI/

Vetik a másodnövényt a kiskunmajsai határban

1956. június 27.

Kiskunmajsai határban javában aratnak. Az egyéni gazdaságokban szerdán már megkezdtek a rozs vágását is. A learatott területeken nyomban megkezdtek a másodnövények vetését is. A homokos területen gazdálkodó dolgozó parasztok minden évben nagy területen természetesen másodnövényt: az őszi árpa helyét az idén is mindenütt újra bevetik. Több mint 2000 holdon természetesen burgonyát, rövid tenyészidejű kukoricát, valamint kölest. Sisák Péter gazda az őszi árpa helyét már be is ültette burgonyával, Terbe József pedig rövid tenyészidejű kukoricával. A másodvetésnek kedvez a nedves talaj és a csapadékos időjárás, így az idén a nyári takarmányféllektől is gazdag termésre számítanak. /MTI/

Új gép szerelésével automatizálják az elővájásokat az oroszlanói XVI-os aknában

1956. június 27.

A szénbányászat egyik legégetőbb kérdése az elővájások meggyorsítása. Jelenleg ugyanis például az oroszlanói XVI-os aknában is műszakonként mindössze 40-50 centimétert haladnak előre. Faraposák István, a XVI-os akna gépészmérnöke most olyan gépet szerkesztett, amellyel meg tudják oldani az elővájások teljes automatizálását. A gép 172 centiméter átmérőjű körszalvényt vág, naponta átlagban 20-25 métert halad el öre, ami ötven elővájóbányász napi munkájának felel meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 június 27

11 óra 10 perc

Ebben az évben a tervezett 55 millió forint helyett 76 millió forintot fordítanak a kohó- és gépipari területén munkásvédelmi és szociális beruházásokra

1956 június 27

A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatoknál ebben az évben is nagy figyelmet fordítanak a munkásvédelmi és szociális beruházások megvalósítására. Az év első felében befejezték a REMIX gyár szellőzőberendezésének, a Telefongyár iltözőjének, valamint az Evőeszköz és Acélárugyár iltözőjének építését. Épül 1,235.000 forint beruházási költséggel a Ganz Vagon- és Gépgyár új iltözője, valamint a Diosdi Ösepgyár, a Debreceni Gördülőcsapágygyár iltözője és mosdója. Az IKARUS Jármű és Rosszériagyárban is befejezéshez közeledik az 1.5 millió forint költséggel épülő úzeni kanyha.

Még ebben az évben befejezik a DIMVAG nagykonnyhájának, a Budapesti Szerszámgépgyár, a Soroksári Vasöntőde, a Magyar Acélárugyár szellőzőberendezésének építését, illetve szerelését. Az év második felében a Fémru és Szerszámgépgyárban 330.000 forint költséggel véglegesen megoldják a gyár vízellátását. A MÁVAG léktelen lékek is örömmel vehetik tudomásul, hogy a telep fűrdőjét az év második felében 400.000 forint költséggel rendbehozzák.

A felmerült újabb munkásvédelmi és szociális igények arra késztették a KGM illetékeseit, hogy az 1956. évre eredetileg tervezett 55 millió forint helyett 76 millió forintot fordítsanak munkásvédelmi és szociális célokra. /MTI/

Börtönbüntetés helyes statisztikai adatszolgáltatás miatt

1956 június 27

Kasza Kényhért, Tiszénine község tanácsa végrehajtó bizottságának volt elnökhelyettese meghamisította a kötelező kenyérgabona vetéstervezés végrehajtásával kapcsolatos statisztikai jelentést. Mintegy 450 termelő bevallott és elírással igazolt vetésterületét "növelte" 800 négyszögletől egy holdig terjedő vetésterülettel. Az így meghamisított jelentéssel félrevezető módon tájékoztatta a felső szerveket.

Kasza Kényhért, a hevesi járásbírója szándékosan valótlan statisztikai adatszolgáltatás és közokirat-hamisításra történő felbujtás büntetése miatt hét hónapra börtönbüntetésre ítélt. /MTI/

B 22. kiadás 1956. június 27.

13 óra 15 perc

Jó eredménnyel zártak az idei orosz nyelv tanfolyamok

1956. június 27.

A most befejeződött tanévben az MSEL orosz nyelv tanfolyamainak legnagyobb részét szakadónként rendezték, és az első órák után a tanulók szakájából vett szavakat és szöveget dolgoztak fel. Ez növelte az érdeklődést és a tanulás eredményét is. Eddig mintegy 500 nyelvtanfolyamon tartották meg a vizsgákat, vagy az összefoglalókat.

A vizsgázók jelentős előrehaladásról tettek tanúságot. Az Onkológiai Intézet hét orvosa a vizsgán orosz nyelvvel beszélt meg a rákkutatás legújabb szovjet módszereit és alkalmazásait. Az Orosz Állami Akadémia Intézetében Zoltán László professzor, az intézet vezetője három munkatársával együtt már három éve tanul oroszul. Év közben rendszeresen olvassák a szovjet sajtóirodalmát. A vizsgán részletesen megvitatták egy agyvelőtűt orosz nyelven. A Lenin Költészeti Művek oroszul tanuló dolgozói különböző szakmai kérdéseket fejtettek ki a vizsgán, például, hogy mit nevezünk technikai vasnak, vagy hogyan dolgoznak ki a forrasztó géprelt arakat. A Csatornázási Művek öt dolgozója egy évi tanulást követően vizsgázott. A tanfolyam résztvevői között volt osztályvezető és csatornatisztító munkás. Valamennyien kapástól fordították a vizsgázó által megadott szövegeket. A Eleant Gottwald gyárban vasaságos műszaki előadások hangzottak el a vizsgán. Fischer György főmérnök szovjet tapasztalatai alapján a turbogenerátor új hűtés eljárásáról, Kiss Trika pedig laboratóriumi műanyagkísérleteiről számolt be.

A MÁVAC-ban együtt vizsgáztak a kezdők és a haladók is. A vizsga után elhatározták, hogy a nyári szünetben a haladók hetenként foglalkoznak a kezdőkkel. A Kőbányai Textilárnyék vizsgázói ugyancsak nyíron is gyakorolják nyelvtudásukat. Azok a célra teadátutánt rendeznek, amelyekre meghívják a Hőmérési Pontó és a Kistex nyelv tanfolyamok hallgatóit is, akik természetesen a vizsgák résztvevői.

Szlovák irodalmi pályázat

1956. június 27.

A Magyarországi Szlovákiai Munkáztárs Szövetkezet szlovák nyelvű irodalmi pályázatot írt ki. A pályázaton versrel, novellával, vagy olyan tanulmányral, értekezéssel lehet részt venni, amely telepílló, néprajzi, nyelvi vagy más tudományos szempontból tárgyalja valamelyik magyarországi szlovák község történetét. A verspályázat első díja 500, második díja 300, harmadik díja 200 forint. A novella és a tanulmány pályázaton 1000, 750, illetve 500 forintot díjaznak. A pályázaton minden magyar állampolgár részt vehet. Határidő 1957. április 4. napig.

B 23. kiadás

1956 június 27

15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 27-én, szerdán délben:

Változékony idő

Az Óceán felett tartósan kialakult anticiklon keleti oldalán egymásutáni hűvös tengeri légullánok érkeznek az európai szárazöldre. Emiatt Nyugat- és Közép-Európában továbbra is az évszékhez képest hűvös az időjárás. Ezzel szemben Délkelet-Európában mérsékelt, meleg az idő.

Hazánkban kedden felhős volt az ég, többfelé voltak esők, északkeleten zivatarok, Baktalórántházán jégeső is hullott. A csapadék mennyisége általában a 5 mm alatt maradt, de északkeleten helyenkint 10-20 mm között volt, sőt Palgáron 48, Szemesangyalason 42 mm esőt mértek. A hőmérséklet a Dunántúlon 17-20, keleten 20-23 fokra emelkedett, éjszaka 10-14 fokra hűlt le.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4-5 fokkal alacsonyabb, a légnemés napi középértéke 1.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre számított légnemés 763 mm, elig változik.

Várható időjárás esztörtétkön estig: változó felhőzet, több helyen eső, helyenkint zivatar. Mérsékelt, helyenkint élénk délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés északnyugaton kissé gyengül, délkeleten kissé fokozódik, máshol el is változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet esztörtétkön: északon 19-22, délen 21-24 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1956 június 27. 15 óra 50 perc

Fogadások a Jugoszláv Drámai Színház tiszteletére

1956 június 27

Kedden éjszaka a Jugoszláv Drámai Színház tiszteletére - a budapesti Nemzeti Színházbeli negysikerű bemutatkozás után - a Népművelési Minisztérium fogadást adott.

A Gundel-étterem különteremben a vendégek a fővárosi színházak több kiváló művészeivel együtt sokáig baráti eszmecsere-t folytattak.

x x x

Szerdán délután Delibor Boldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere és felesége fogadást adott a Jugoszláv Drámai Színház tiszteletére.

A fogadáson megjelent Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, valamint gazdasági, politikai és kulturális életünk számos kiválósága. A fogadás szívélyes, baráti légkörben folrt le. /MTI/

Száz tonna alumíniumlemezt készített az első félévben hajógyártásunkhoz a székesfehérvári könnyűipar

1956 június 27

A Váci Hajógyár részére a különféle tengervíró, beltoni és dunai hajókhoz a Székesfehérvári Könnyűipar készíti az 1.2 millimétertől 20 mm vastagságu hajólemezeket. Ezekből a lemezekből készítette a hajógyár például a beltoni "vibuszokat", az export motoros jachtokat, a le-25 személyes kisebb motorshajókat.

A könnyűiparban az alumínium-lemezek gyártásánál az első félévben fokozatosan áttértek a "Neutral"-féle, magnézium tartalmú ötvözetekre, amelyek a sós tengervíz hatásának is tökéletesen ellenállnak. Az első félévben 100 tonna hajólemez készült a székesfehérvári könnyűiparban a Váci Hajógyárnak, a második félévben, - már csupe új ötvözetből - körülbelül ugyanennyi lemez készült. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25 kiadás 1956. június 27. 15 óra 55 perc

Hetvennégy dekás sampinyonszeme termelt a tárnaki gombapincészetben

1956. június 27.

Az Országos Üdülőkellátó Vállalatnak kilenc gombapincéje van Tárnokon. A pincékben a gombák szaporítása egy évvel ezelőtt kezdődött és már az első évben 19.000 kilót szedtek fel. Nearégiben egy 74 dekás sampinyon is termelt, ami ritkaságszámba megy. A tenyészetekből napi 200 kiló gombát tudnak szállítani az üdülőkbe. /MTI/

Minden területen szorosabbra fizzik kapcsolatainkat a szomszédos északi járás lakossáival - Katona Lajosnak, a Baranya megyei Tanács elnökének nyilatkozata

1956. június 27.

Tavasszal a Baranya megyével szomszédos északi járásból jugoszláv vendégek látogattak el Pécsre. A jugoszláv küldöttség javasolta: folytassanak rendszeres tárgyalásokat a két szomszédos területet érintő gazdasági, kereskedelmi és kulturális kérdésekről. Ennek során a napokban Baranya és Somogy megyéből küldöttség jött a jugoszláviai Verőcén, ahol a szomszédos területek vezetőivel tárgyaltak.

A megbeszélésen magyar részről Katona Lajos, a Baranya megyei Tanács végrehajtó bizottságának elnöke és Palkó Sándor elnökhelyettes, valamint László István, a Somogy megyei Tanács végrehajtó bizottságának elnöke vett részt, míg jugoszláv részről Lokner Zvonko, a verőcei járási tanács elnöke és Sertic Franjo alelnök, valamint Bunjevac Matilje, az északi járási tanács elnöke jelent meg.

A jugoszláv utró, hazatérve Katona Lajos, a Baranya megyei Tanács elnöke nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának a tárgyalások eredményéről:

- A mindvégig szívélyes légkörben folytatott megbeszélésen több régóta vajudó problémát megtárgyaltunk, amelyek a magyar és jugoszláv lakosságot egyformán érintik, - mondta. - Ilyen a hajózás kérdése a közös határt képező Dráva folyón: Barostól Drávaszabolcsig. Megállapodtunk, hogy javasolni fogjuk felsőbb magyar, illetve jugoszláv szerveknek: hozzanak létre bizottságot a hajózás lehetőségének megvizsgálására. A jugoszláv néphadsereg alakulatai például megtisztítják a folyót a második világháborútól ott maradt aknáktól. A magyar küldöttség kérte: a jugoszláv bizottság tegye lehetővé felsőbb szerveinél, hogy az elsüllyedt uszójárűvek és hidroncsok kiemelésére magyar uszónívek hajóchassanak be a Dunáról a Drávára. Megegyeztünk abban, hogy mindkét fél szakértői a helyszínen felmérjék a hajózható Dráva szakaszt és megállapítják, milyen természeti és egyéb akadályok vannak a folyón. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. június 27.

10 óra 25 perc

/Minden területen...folyt.

Megállapodás jött létre, hogy mindkét bizottság javasolni fogja az illetékes szerveknek: tegyék lehetővé a drávai halászcik vizi-közlekedését, valamint engedélyezzék a gazdasági vállalatoknak a homok és kavics bányászását a Dráva két partján, így Barcs és Okrugljaca környékén.

- A jövőben még inkább szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat minden területen a szomszédos északi járás lakosságával, amelynek vezetőihez immár szinte barátság fűz bennünket. Szó van többek között a két terület közötti árucseré-forgalomról. Baranyából háztartási gépeket, kerékpárokat, francia barackot és gesztenyét szállítatna a BESZÖV, míg az északi járásból szobabutorokat és déligyümölcsöket kapnánk. Megszervezzük az együttműködést a nővérvédelem és az állategészségügy terén is. Ezenkívül egyezményt kötünk az északi járás vezetőivel a kulturális és a sportkapcsolatok felvételéről, így például a pécsi és az északi színház kölcsönös vendégszereléséről. /MTI/

Öt óra alatt több mint 10.000 téglát rakott fel a miskolci Henri Martin DISZ-brigád 10 kőművese

1956. június 27.

Az ország legnagyobb létszámú kőműves brigádja Miskolcon a Malinovszkij-úton dolgozik. Az új lakótelepen jelenleg 215 új lakás épül s ebből százhatvanhatot a Henri Martin DISZ-brigád épít.

A 87 tagú kiváló munkacsoport - dacolva az esős időjárással - példát mutat az építkezés többi dolgozójának. Teljesítményük megközelíti a 200 százalékot.

A jól dolgozó kollektíva szerdán délelőtt az év egyik legjobb eredményét érte el. A 107 lakásos H jelű épületen 10 kőműves - szovjet gyorsfalazással - öt óra alatt több mint 10.000 téglát rakott fel. Ez a mennyiség 25 köbméternyi falnak felel meg. /MTI/

Új szálloda nyílik Balatonfüreden

1956. június 27.

Balatonfüreden hamarosan kezdtek hozzá egy emlékműnek nyilvánított kúria átépítéséhez. Az épületben szállodát rendeznek be, amely 26 szobával július első felében megnyílik. Az építkezések során ügyeltek arra, hogy a ház régi formáit meg ne bontsák, kijavítják a mennyezet stukkóit és a Mária Terézia korabeli falfestményeket. Az új szállodában panzió lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 június 27

10 óra 25 perc

Ülést tartott a Termelőszövetkezeti Tanács elnöksége

1956 június 27

A Termelőszövetkezeti Tanács elnöksége szerdán az Országház épületében ülést tartott. Részt vett az ülésen Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke is.

Az elnökség mindenekelőtt megtárgyalta a Minisztertanáchoz intézendő felterjesztést a termelőszövetkezeteknek adományozható vándorászóló elnyerési feltételeinek módosításáról. A módosítást az tette szükségessé, hogy a vándorászóló odaítéléséről szóló 1952. évi minisztertanácsi határozat óta a termelőszövetkezetek sokat fejlődtek és megnövekedtek velük szemben népgazdaságunk termelési követelményei is. Az elnökség előterjesztésében figyelembe vette a Termelőszövetkezeti Tanács tagjainak ezt a javaslatát, hogy a vándorászóló odaítélésénél tegyenek különbséget a nagy és a kis termelőszövetkezetek között és a kitüntetés adományozásánál főleg a területgazságra jutó ártermelés és a közös vagyon növelése legyen a döntő.

Az elnökség ezután részletesen megtárgyalta a Szolnok megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek politikai és gazdasági helyzetét, majd megvitatta a Minisztertanáchoz intézendő előterjesztést a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok kötelező nyugdíjbiztosításáról és öregségi biztosításáról. /MTI/

Német műszerkiállítás nyílik Budapesten

1956 június 27

A Német Demokratikus Köztársaság külkereskedelmi vállalatai a magyar fővárosban is bemutatják a német műszeripar legújabb eredményeit. Kiállítják a legkülönbözőbb mechanikai és orvosi műszereket. A kiállítást az Építők Rőzse Ferenc Művelődési Házában rendezik és szombaton nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 június 27

16 óra 25 perc

Helytállnak a diósgyőri kohászok, 635 tonna kohászati terméket gyártottak terven felül

1956 június 27

Kedden délután Miskolcon és környékén több órán át tartó felhőszakadás vonult végig. A vihar veszélyeztette a Lenin Kohászati Művek termelését is.

A gyár területén ugyanis patakokban folyt a víz, a csatornákon nem tudták levezetni. Emiatt a nagyolvasztómű szkippekjébe, a durva és a finomhengermű egyes soraira, valamint a huzomábe betódult víz többször szennyezést okozott. Az áradat elmosta a ládi vasúthálózat töltését és ez által fennakadás keletkezett a szállításhoz is.

Az üzemi töltés és a gyár dolgozói szivattyúk segítségével, kemény munkával pár óra alatt elhárították a zivatar okozta akadályt és az éjszakai műszakon már zavartalanul folyt a gyár minden üzemében a termelés. A gyár dolgozói hatványozott erővel igyekeztek pótolni a károsítást. Főrehozásukat siker koronázta: a nagyolvasztómű 110 tonna nyersvassal, a durva és a finomhengermű 450 tonna hengerelt acéllal szarmyalt a szerdán kezdésre esedékes tervelírását. Így a keddtől szerdáig tartó munkanapon terven felül 635 t mne kohászati terméket gyártottak a diósgyőri kohászok. /MTI/

Bemutatták a kisipari szövetkezetek új exportgyártmányait

1956 június 27

A kisipari szövetkezetek legújabb, exportra szánt készítményeiből kiállítás rendeztek a nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából. Az új gyártmányokat, közszükségleti cikkeket, háztartási eszközöket, ruhaféléket, ipari felszereléseket, műszereket, gépeket, szerdán a városi Petőfi pavilonban mutatták be az ipar és a kereskedelem képviselőinek. A kiállítást megtekintették a budapesti diplomáciai képviseletek tagjai és a nemzetközi szövetkezeti napra hazánkba érkezett küldöttségek is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. június 27.

16 óra 30 perc

Moll-iv készítő üzem épül Dudaron

1956. június 27.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt bányái-  
ban mind nagyobb tért hódítanak a korszerű biztosítási mód-  
szerek, ezek között is elsősorban a moll-ives ácsolás. Csak a  
második negyedévben több mint 3 kilométernyi vágatba építettek be  
moll-iveket.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt most  
moll-üzemet létesít Dudaron. A hidraulikus olajpréssel és olaj-  
tüzeléses kamencével működő üzem egy műszak alatt 100 moll-  
ivet készít majd, s ezzel gondoskodik a tröszt teljes szükség-  
letéről. Az üzem a Bányásznapra kezdi meg működését. /MTI/

Ötvannyalakást kapnak a reoski kőbánya dolgozói

1956. június 27.

Gyorsan fejlődik az alig három éves reoski kő-  
bánya, ahol az üzem gépesítésén kívül nagy gondot fordítanak a  
dolgozók életkörülményeinek a megjavítására is. Különös tekin-  
tetettel a műszaki és fizikai törzsőrség kialakítására, a jövő  
év végéig 58 lakást építenek a kőbányászok részére. Nyolc  
lakás már szeptemberben elkészül. /MTI/

Új munkáslakótelep építését kezdi meg a kecskeméti Kinizsi  
Konzervgyár

1956. június 27.

A kecskeméti Kinizsi Konzervgyár kitűnő termelési  
eredményeivel az ország legjobb élelmiszeripari üzemek közé  
tartozik: negyed éve kapták meg az állam kitüntetőt, s felévi  
tervüket is már jelentősen túlteljesítették. Erőfeszítéseiket az  
állam azzal is jutalmazza, hogy a vállalatfejlesztési alapról új  
munkáslakótelep létesítését engedélyezte. A gyár saját erejéből,  
saját szakmunkáival rövidesen hat családi ház építését kezdi  
meg. A családi házakban két egyenként kétszobás-összkomfortos  
lakás lesz. Az új otthonok még ebben az évben elkészülnek. /MTI/

△ a gyár dolgozói

B 30. kiadás 1956. június 27.

16 óra)perc

Kirándulások szervez. állandó nyári tábor és sporttelep létesít a szegedi uttörőház

1956. június 27.

A szegedi uttörőházat irányító pedagógusok gazdag programot dolgoztak ki a pajtások nyári szórakoztatására. A 28 szakkörben az iskolaév befejeztével sem szünetel a munka. A foglalkozásokat naponta mintegy 400 kisdíák látogatja. A színjátszószakkör tagjai például szorgalmasan gyakorolják a Szeged-környéki népdalokból, táncokból és gyermekjátékokból összeállított Aranyfőnál című műsorukat. Ezzel köszöntik majd az aratásban és a beadásban példamutató dolgozó parasztokat. A játékkészítő és kézimunka szakkörben ajándékokat készítenek a bratislavai pajtásoknak, akiknek egyik csoportja július első felében meglátogatja őket. A 80 főnyi turistaszakkör tagjait gyakran látni mostanában a Bükk térképe felé hajolva. Ők a nyáron két hétre Jósvafőre és Aggtelekre látogatnak majd el.

A különféle sportszakkörökben levő pajtások nagy munkához kezdtek. Az uttörőház mellett levő egyik üres telken szülei és az üzemek munkásainak segítségével sporttelepet építenek. Rövidesen elkészül a kézi- és a röplabda, valamint az atlétikai pálya. Az uttörőház parkjában is nagy a sürgés-forgás: 200 pajtásnak készül itt állandó nyári tábor. Ide azokat a gyermekeket veszik fel elsősorban, akiknek szülei nappal az üzemekben, a termelészövetkezetekben dolgoznak. Az állandó tábor tagjai gyakran mennek majd kirándulásokra. Így többek között ellátogatnak az Ásotthalmi fenyőerdőbe, a tápéi gyékényesházba, a Tisza és a Maros partjához s meglátogatják majd Szegeden s a város környékén levő községekben a miemlék jellegű épületeket, szobrokat is. /MTI/

Az Állami Operaház

1956. június 27.

július 4-én délelőtt fél 11 órakor hegedű és cselló próbajátékot tart csak akadémiai végzettségűek számára. A próbajáték anyaga vagy valamely nagy hegedű-, illetve csellóverseny első, vagy harmadik tétele, valamint egy Bach szólószonáta egy tétele. Jelentkezés a személyügyi osztályon. /MTI/

B 31. kiadás 1956. június 27.

17 óra)perc

Az Ózdi Kohászati Üzemek szerdán hajnalban befejezte az első félévi készáru és hengerelt áru tervét

1956. június 27.

Kohászataink ebben a hónapban a 27-én reggelig esedékes havi tervükön felül már 1372 tonna nyersvasat csapoltak. Ebből 681 tonna terven felül gyártott nyersvas a Lenin Kohászati Művek nagyvasztóművében dolgozó érdeme. A martinszak már nem dicsekedhetnek hasonló jó eredménnyel. Június 27-én reggel esedékes havi tervükből még 363 tonna hiányzik. Ez az adósság a Sztálin Vasmű martinszakai terheli. A sztálinvárosiak igyekeznek ezt a csorhát kikészíteni, amit az is biznyit, hogy a Sztálin Vasmű Martin-üzeme 26-án reggeltől 27-én reggelig napi tervét 129.2 százalékra teljesítette.

A hengerelt készáru kiszállításánál valamennyi kohászati üzemünk 27-én reggelig már telteljesítette esedékes havi tervét. A kohászat júniusban 27-én reggelig az esedékes készáru kiszállítási tervén felül 4990 tonna anyagot adott a további feldolgozó iparnak.

Szerdán reggel gyorsan elterjedt a hír Ózdon, hogy a kohászati üzem első félévi készáru és hengerelt áru tervét hajnali 4 órakor befejezte. Az ózdi kohászok vállalták, hogy az első félév hátralevő négy napján nyolcaddió forint értékű túlb-termelést érnek el. /MTI/

A szénbányászat befejezte féléves tervét

1956. június 27.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti: A szénbányászok az első negyedévi terv telteljesítése után eredményesen dolgoztak a második negyedévi terv telteljesítésén is. A kedvezőtlen időjárás okozta gyakori áramki-esések és az egyes helyeken mutatkozó munkaerőhiány ellenére a trüsztek sorra jelentették az első félévi terv telteljesítését. Varpalota, Négrád, Közép-Dunántul, Ózd és Tatabánya után szerdán Borsod is jelentette, hogy befejezte az első féléves tervét.

A kiválóan dolgozó trüsztek sikeres munkájának eredményeként szerdán reggel hét órakor az egész szénbányászat eleget tett első félévi kötelezettségének és a félév hátralevő napjaiban előrelátólag több mint háromszázezer tonna szén telteljesít tervén felül a felszínre. Az előzetes adatok alapján a szénbányászat telteljesítette az első félévben az inkáltság-csökkentési előirányzatát is.

A Szénbányászati Minisztériumhoz tartozó brikett-gyárak ugyancsak határidő előtt telteljesítették első félévi tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. június 27.

17 óra 05 perc

Csökken a belvizzel borított területek nagysága

1956. június 27.

A vízügyi szervek, a többi hatóság és a lakosság együttes erőfeszítéseinek eredményeként az országban a legutóbbi két nap alatt 16.000 holddal csökkent a belvizzel borított területek nagysága.

Békéscsaba és Gyula környékén, ahol a gyulai vízügyi igazgatóság rendkívüli nehéz körülmények között vette fel a küzdőmet a hatalmas víztömeggel szemben - 35.000 hold vetés 90 százalékát - hat nap alatt már mentesítették a víztől.

A vízlevezetési munkálatokat mindenütt, de különösen Békés és Hajdu-Bihar megyében megnehezítette a szinte szünet nélküli felhős zarándoklásos esőzés. Szolnok, Csongrád és Bács-Kiskun megyékben a korábbi egyenkinti 8000 holdat kitevő elöntött terület ma már 4000-5000 holdra csökkent. A legszámtöbb eredmény, hogy Bács-Kiskun megyében már egyáltalán nincs vetés víz alatt.

Szolnok megyében is 3000 holdra szűkült az elöntött vetések nagysága.

Jelenleg a legnagyobb erővel Békés és Hajdu megyében folyik a belvizmentesítési munka. Ugyanis a legutóbbi napokban különösen itt voltak nagy esőzések. Ezért a két megyében összesen 20.000 hold, ezen belül 9000 hold vetés még víz alatt van. Ugyancsak Csongrád megyében is szükséges a szivattyukapacitás erősítése, mivel itt is még 5000 hold vetést kell felszabadítani a víz alól.

A községekben a vízügyi igazgatóságok szakembereinek irányításával a tanácsi szervek és a dolgozó parasztek segítik a víz levezetését a belvízesatornákból. A belvíz elleni küzdelem jelentős eredménye még, hogy a lakótelepüléseket már mindenütt mentesítették a vizektől. /MTI/

Nagyobb mennyiségű kávé és kakaóbab érkezett

i Sz/Szb/Gy NL MI 1956. június 27.

Az utóbbi hónapokban nagyobb mennyiségű kávé importált a MONIMPEX Külforgókereskedelmi Vállalat és most is több vagonnyi van uton. Az édesipar részére sok vagon kakaóbabot vásárolnak. A közel múltban megkötött magyar-portugál kereskedelmi szerződés értelmében megérkezett az első portugál kakaóbab szállítmány San Thomé szigetről. Braziliából már utban van 15 vagon kakaóbabbal egy hajó és a napokban másik 15 vagonnyit raknak hajóra Salvador kikötőjében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. június 27.

17 óra 10 perc

Szovjet földrajzi folyóiratok magyar munkákat ismertetnek

1956. június 27.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája Tájékoztató Intézetének földrajzi folyóirata ismerteti Marosi Sándor és Szilárd Jenő: Mezőföld, Kádár László: Debrecen, a Tiszántul központja, Fodor Ferenc: A Nyírség, Láng Sándor: Geomorfológiai tanulmányok az aggteleki karsztvidéken, Pécsi Márton: Eróziós és korróziós völgyek és vízmosások képződése a Duna völgyében Dunaalmás és Nyergesujfalu között, Palotás Zoltán és Berczik András: Nagyvasúti hálózatunk fejlesztése, valamint Zombai Pál: A talajviszonyok szerepe a Mezőföld mezőgazdaságában című cikkeit.

A Geografija v školje című földrajzi folyóirat a Dunántuli Tudományos Intézet munkáját ismerteti. /MTI/

Két új Lenin kötet jelenik meg

1956. június 27.

A Szikra Könyvkiadó a közeli hónapokban két újabb kötetet ad közre Lenin műveinek sorozatában. Az augusztusban megjelenő 34. kötet Lenin 1895-1911 között, különféle szervezetekhez és személyekhez írt leveleit tartalmazza. Az anyag tulnyomó többsége most jelenik meg először magyarul.

Szeptemberben lát napvilágot Lenin műveinek 3. köteté, amely A kapitalizmus fejlődése Oroszországban című munkát tartalmazza. /MTI/

Elkészült a Gheorghiu-Dej Hajógyár új hajókovács-műhelye

1956. június 27.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár népszigeti telepén mintegy 70 millió forintos költséggel új hajókovács műhelyt létesítettek. A műhelyt darukkal, domborító és lemezhangoló gépekkel szerelték fel, nagyteljesítményű kompresszorokat helyeztek üzembe. A vagonok kirakásától a hajóelemek hegesztéséig csaknem minden munkát gép végez. A 120 x 45 méteres csarnokban korszerű munkás védelmi berendezéseket létesítettek, s kifogástalan munkakörülményeket teremtettek. Az új létesítményt már átadták rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. június 27.

17 óra perc

Megérkeztek Gyöngyösre a sorsolási kerek

1956. június 27.

Gyöngyös lakossága nagy érdeklődéssel várja a Harmadik Békekölcson hatodik sorsolását. Ezuttal rendeznek első ízben sorsolást városukban.

A sorsolási kerek már megérkeztek a hatodik sorsolás színhelyére. A kerekeket a sorsolás többi technikai kellékével egyetemen a Dimitrov téri Népkerék egyik irodájában helyezték el, melynek lepecsételt ajtaja előtt a huzások megkezdéséig rendőrszem őrködik. A hatodik sorsolás pénteken délután 4 órakor kezdődik és hat órákor ér véget. /MTI/

Papp István egyetemi tanár

1956. június 27.

a finnországi Jyväskyläbe utazott, ahol előadásokat tart a nyári egyetemen. /MTI/

Meghosszabbították a levéltári kiállítást

1956. június 27.

Az Országos Levéltár 200. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi kiállítást tekintettel a nagy érdeklődésre meghosszabbították. A kiállítás július 8-ig tekinthető meg a Váci utca 33. számú házban levő kiállítási helyiségben. /MTI/

Az Építésügyi Minisztérium

1956. június 27.

cementipari igazgatóságának jelentése szerint az igazgatósághoz tartozó üzemek második negyedévi klinkerüzemelési és cementőrlési tervüket június 25-én teljesítették. /MTI/

Csütörtöktől nyári szünetet tart a Kína Múzeum

1956. június 27.

A Keletázsiai Művészeti Múzeum Kína Múzeuma /VI. Gorkij fasor 12./ június 28-tól nyári szünetet tart és július 17-énnyitja meg ismét kapuit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. június 27.

11 óra 10 perc

Ella Sperlingowa

1956. június 27.

lengyel műfordító, - aki a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként két hónapig tartózkodott hazánkban - visszatért a Lengyel Népköztársaságba. Budapesti tartózkodása alatt tanulmányozta a magyar irodalmi életet, írókkal, művészekkel folytatott megbeszélést, színházakat és hangversenyeket látogatott. /MTI/

Schumann-est a Kosuth-klubban

1956. június 27.

Schumann halálának századik évfordulója alkalmából a TTIT június 30-án, szombaton este 8 órakor a Kosuth-klubban hangversenyt rendez. Az esten a berlini nemzetközi Schumann-versenyen résztvevő magyar művészek szerepelnek: Geszti Szilvia /ének/, Konrád Károly /zongora/, Kurtág Márta /zongora/ és Réti József /ének/. /MTI/

Huszonhatezren tekintették meg eddig Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész kiállítását

1956. június 27.

Medgyessy Ferenc, Kossuth-díjas kiváló művész gyűjteményes kiállítását a Műcsarnokban eddig huszonhatezren tekintették meg. Sokszáz látogató vásárolt kiállítási katalógust és Medgyessy Ferenc rajzait tartalmazó albumot. A legutóbbi ankétán, amelyen a művész munkásságát vitatták meg, szűfőlésig megtelt a Műcsarnok előadó-terme. A kiállítás július 8-án, vasárnap este zárul. /MTI/

A husipar befejezte félévi tervét

1956. június 27.

Egyre több alemliszéripari üzem jelenti, hogy elégetett félévi tervkötelezettségének. A napokban fejezték be félévi tervüket a husipari üzemek, a kőbányai, a pécsi, a soproni sörgyárak, a Kávészoripari Vállalat, továbbá az óbudai, a győri, valamint a szatmáregyházi szeszgyár. /MTI/

B 36. kiadás 1956. június 27.

18 óra 10 perc

Külföldi muzeológusok hazánkban

1956. június 27.

Magyarországon jelenleg több külföldi muzeológus tartózkodik, akik muzeumi gyűjteményeinket, kutatóink munkáját, régészeti ásatásainkat tanulmányozzák. Peter Boov, bolgár antropológus a hazánkban folyó embertani kutatásokkal foglalkozik. Dr. Willy Kleber, a berlini Humboldt egyetem professzora a Természettudományi Múzeum ásvány- és kőzettárát látogatta meg. Theodor Enescu román antropológus részt vesz a tisavasvári leletmentő ásatások munkáiban, továbbá, a magyarországi ujjakkőkori és avar kori temetők feltárásiában. /MTI/

Megtartották a Hazafias Népfront egyesítő gyűlést Nógrád megyében

1956. június 27.

Szerdén Salgótarjánban a megyei tanács disztermében a Hazafias Népfront Nógrád megyei bizottsága, az MNDÖZ és a lékekizottság aktiváinak részvételével megtartották az egyesítő gyűlést. A résztvevők örömmel szavazták meg a három szervezet egyesülését. A gyűlésen, tekintettel a megnövekedett feladatokra, hat új tagot hívtak az elnökségbe. A népfront bizottság megbízta az elnökséget a munkaterv kidolgozásával. /MTI/

Befejezte félévi tervét a Borsodi Szénbányászati Tröszt

1956. június 27.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói szerdén délután 6 órakor fűlszínre szállították az első félévi terv befejezéséhez szükséges utolsó tonna szenet is. A tröszt üzemeiben az első félévben három új tümegtermelési helyen kezdtek meg a munkát, ebből kettő besított fronthajtás. A jobb munkaszervezés eredményeként az előző év hasonló időszakához viszonyítva mintegy 8 százalékkal csökkent a 100 százalék alatt dolgozók száma. Jelenleg segíttette a termelést a szállítás jobb megszervezése is. Csaknem 1500 új csille, s több mint tíz új kaparó- és gumi szállítószalag segítette a kitermelt szén gyorsabb szállítását.

Az első félévi terv befejezésekor a tröszt dolgozói megfogadták: a félév végéig hátralevő napokban terven felül még 40.000 tonna szenet bányásznak. /MTI/

B 37. kiadás 1956. június 27.

19 óra 25 perc

A Zalaegerszegi Ruhagyár befejezte első félévi tervét

1956. június 27.

A Zalaegerszegi Ruhagyár, Zala megye egyik legnagyobb üzem szerdén délután 12 órakor befejezte első félévi tervét. Az üzem dolgozói úgy tervezik, hogy a félév hátralevő napjaiban még főleg nyári idénycikkekkel, továbbá bábí nadrágokkal, gyermekkabátokkal és gyermekruhákkal hárommillió forint értékű árut gyártanak terven felül. /MTI/

Nyilvános ülésen tárgyalta az ifjúság iskolán kívüli nevelésének problémáit Pécs város tanácsa

1956. június 27.

Pécs város tanácsa szerdén nyilvános ülést tartott az ifjúság iskolán kívüli nevelésének helyi problémáiról. A tanácskozáson a tanácstagok, az iskolák igazgatói, s azon intézmények képviselői vettek részt, amelyeknek kapcsolata van a fiatalokkal. Asztalos Ferenc, a városi tanács vb. elnökhelyettese ismertette a pécsi fiatalság iskolán kívüli nevelésének helyzetét s az ifjúság nevelését célzó javaslatokat terjesztett az ülés elé.

Az általános iskolából kikérült, s még munkát nem vállalható fiatalok számára meg kell valósítani a foglalkoztatást csökkentett munkaidővel, hogy szakmai ismereteket szerezzenek. A fiatalok bünyösök nevelése céljából munkaiskola felállítása lenne kívánatos. A jövőben szorosabb kapcsolatot kell teremteni a középiskolák és az üzemi DISZ fiatalok között. A kilenczer lakosú újmeszei bányászvárosrészen mielőbb meg kell teremteni a fiatalok művelődési, szórakozási lehetőségét. A tanács tanácskozik az eddigivel jobban a pécsi egyetemi és főiskolai ifjúság segítségére.

Kívánatos, hogy a tanács vizsgálja felül a rendeltetésellenesen használt épületek között melyek szabadíthatók fel az "Ifjúság háza" céljára. Folytatni kell az ifjúsági sportstadion megkezdett építési munkálatait. Általánosan be kell vezetni a diák egyensapka és jelvény használatát. "Nevelési tanácsadó" szervezésével a szülők nevelőmunkáját könnyíthetik meg. Meg kell valósítani az ifjúsági művészegyüttés létrehozását, s rendelkezésre kell bocsátani a város eddig ki nem használt ifjúsági színházat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. június 27. 19 óra 40 perc

/Nyilvános ülésen. . . folyt./

A tanácsstagok sok hasznos javaslattal egészítették ki a tanács végrehajtó bizottságához továbbítandó határozatokat. Külön felhívták a tanács figyelmét arra, hogy a pécsi nagy építkezésekhez érkező ifjúságok számára megfelelő elhelyezésről, művelődési és szórakozási lehetőségről gondoskodják.

A tanácsülés résztvevői hangsúlyozták, hogy a város egész társadalmát be kell vonni az ifjúság iskolán kívüli nevelésének eredményessége érdekében indított munkába. /MTI/

-----

A Jugoszláv Drámai Színház nagysikerű előadása

1956. június 27.

A hazánkban tartózkodó Jugoszláv Drámai Színház szerdán este tartotta bucsufellépését. A Nemzeti Színház zsúfolásig megtöltött közönség őszinte tetszéssel fogadta Marin Držić: Dundo Maroje című vígjátékát.

Az előadás végén a nézők több ízben a függöny elé szólitották, lelkesen tapsolták és virágokkal köszöntötték a vendég jugoszláv művészeket. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. június 27. 21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 27-én, szerdán este 21 órakor:

• Változékony idő

Továbbra is változékony Közép-Európa időjárása a szárazföldre beáramló tengeri léghullámok hatására.

Hazánkban ma néhány helyen kisebb eső, zápor eső esett. A hőmérséklet 21-24 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökre: változó felhőzet, több helyen eső, helyenkint závatar, mérsékelt, helyenkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés és zaknyugaton kisé gyengül, keleten kisé fokozódik, máshol alig változik.

Várható legacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre északon 19-22, délen 21-24 fok között.

A Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 534 cm. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. június 27. 22 óra 10 perc

Ülést tartott a Hazafias Népfront budapesti bizottsága

1956. június 27.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága szerdán délután kibővített ülést tartott az Ujvárosházán. Az ülésen részt vett és felszólalt Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára. Részt vettek az ülésen a budapesti népfront-bizottság, a kerületi népfront-bizottságok, valamint az MNDSZ, a békemozgalom budapesti funkcionáriusai és aktivistái.

Harrer Ferenc elnöki megnyitója után Horváth Vince, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának titkára tartott beszámolót. A beszámoló után vita következett.

Az ülés anyagának részletes ismertetésére visszatérünk. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956. június 27. 18 óra 30 perc

Az Argentín Köztársaság új magyarországi követe átadta megbízólevelét

1956. június 27.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke szerdán, június 27-én fogadta Bartolome Danéri rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Argentín Köztársaság új magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevelét átadásánál jelen volt Mihályfi Ernő, az Elnöki Tanács tagja, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának ideiglenes vezetője.

Bartolome Danéri követ megbízólevele átadásakor a következő beszédet mondotta:

- Nagy megtiszteltetés számomra, hogy átnyújthatom Nagyméltóságának megbízólevelemet, amellyel Pedro E. Aramburu tábornok ur Excellenciája, az argentin nemzet ideiglenes elnöke engem rendkívüli követként és meghatalmazott miniszterként az Ön kormánya mellé akkreditál.

- Amikor átnyújthatom megbízólevelemet és átadom az argentin állam fejének a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökéhez intézett üdvözlését, kifejezésre kívánom juttatni Excellenciának a reámbizott ama megtisztelő feladat felett érzett mélyszégyenem, hogy országomat a két állam közötti egyre erősödő együttműködés érdekében, kölcsönös és jogos érdekeik biztos érvényesülése javára képviselhetem.

- Biztosítom Excellenciát, hogy a magam részéről teljes buzgalommal és a legnagyobb őszinteséggel fogok dolgozni azért, hogy kiküszöböljek minden vitás kérdést, amely magas hivatalom gyakorlása során felmerülhetne.

- Kormányom feje, hathatós bizonyosságot téve őszinte szándékáról, hogy a két nemzet és nép között fennálló szívélyes kapcsolatokat tovább erősítse, azzal tisztelt meg engem, hogy őt Excellenciád mellett állandó jelleggel képviseljem, ami kedvező körülmény szívélyes viszonyunk további megszilárdítására.

- Engedje meg, Elnök Ur, hogy ismételtén kijelentsem Excellenciának: kormányom kívánságainak hű tolmácsolójaként minden erőmet az országaink közötti barátság szolgálatába fogom állítani, hogy a bennünket összekötő őszinte kapcsolat tovább erősödjék.

/Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. június 27. 18 óra 40 perc

/Az Argentin Köztársaság...folyt./

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke Danéri követ beszédére a következőkben válaszolt:

- Követ Ur!

- Öszinte örömmel veszem át megbízólevelet, amellyel Önt Pedro E. Aramburu tábornok ur Excellenciája, az argentin nemzet ideiglenes elnöke a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé mint az Argentin Köztársaság rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét akkreditálja.

- Örömmel hallok Követ Ur azon szavait, hogy Ön, kormánya kívánságának hű tolmácsolójaként, minden erejét az országaink közötti barátság szolgálatába állítja, hogy a bennünket összekötő öszinte kapcsolat tovább erősödjék. Biztosítom Önt, hogy ezt a törekvését mind a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, mind a magyar kormány öszinte örömmel fogadja és a legteljesebb mértékben támogatni fogja.

- Meggyőződésem, hogy kölcsönös igyekezetünk, amely az országaink közötti kapcsolatok további szűkítésére és erősítésére irányul, teljes egészében megfelel mindkét nép érdekeinek.

- Országaink gazdaságának sajátosságaiból fakadó jó kereskedelmi kapcsolatok alakultak ki közöttünk a közelmúltban és a kereskedelem további fejlődése előtt a magunk részéről szép perspektívákat látunk. Mind a magyar, mind az argentin nép kultúrájának hosszú évszázadokra visszatekintő hagyományai vannak. Szilárd meggyőződésem, hogy a kulturális kapcsolatok további erősödése is hasznos szolgálatot tehet népeink ama óhajainak megvalósításában, amelyek a tartós béke biztosítására és egymás jobb megismerésére irányulnak.

- Ismételnem biztosítom Önt, hogy azoknak a magasabb szintű célok elérése érdekében, amelyek Követ Urat küldetésében vezérik, részünkről támogatásra fog találni.

- Örömmel üdvözlöm Önt körünkben!

A megbízólevél átadása után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke szívélyes beszélgetést folytatott Bartolomeo Danéri követtel, aki végül bemutatta a kíséretében megjelent Fernando Alberto Reguena nagykövetségi tanácsost, Oscar Carlos Avalle követségi III. titkárt és Antonio Tomassini irattári titkárt. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956. június 27. 20 óra 05 perc

Magyar-angol árucsereforgalmi és pénzügyi megállapodást irtak alá

1956. június 27.

Június 27-én Londonban három évre szóló magyar-angol árucsereforgalmi megállapodást irtak alá. A megállapodással egyidejűleg a két ország közötti függő pénzügyi kérdések rendezésére is megegyezést kötöttek. A tárgyalások barátságos légkörben folytak.

A megállapodás alapján Magyarország textilárut, továbbá műszereket, rádiócsöveket, hengerelt árut, gépeket, vegyi cikkeket, mezőgazdasági termékeket és konzerveket szállít Anglia részére. Angliából gyapjút, fésűsszalagot, egyéb textil-nyersanyagokat és fonalakat, továbbá vegyiacikkeket, gumit, hengerelt árut, fémeket, rézhuzalt, gépeket és egyéb áruajtákat szállítanak Magyarországnak.

Az egyezményeket magyar részről Szilágyi Béla, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, angol részről a megállapodás pénzügyi részét Lord Reading külügyi államminiszter, a kereskedelmi részt a kereskedelemügyi minisztérium részéről R. B. Tippetts irta alá.

Az aláírásnál részt vettek a londoni magyar követség tagjai Katona János magyar követ vezetésével és a magyar kereskedelmi küldöttség tagjai, angol részről K.S. Weston, aki a pénzügyi megbeszéléseket vezette, valamint az angol külügy-, kereskedelemügyi és pénzügyminisztérium több vezető tisztviselője. /MTI/

- - - -